

# KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.  
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz  
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
DR. KOVÁCS JÓZSEF  
ÜGYVED.

SZERKESZTŐSÉG: Kölcsey-utca 1197 sz.  
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

## A harmadik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhuzódó háboru szükségessé teszi, hogy a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából új hadi kölcsön bocsátassék ki. E szükségletek fedezésére a pénzügyminiszter ezuttal kizárólag az első hadikölcsön címleteinek megfelelő, 6%-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön-kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát a harmadik hadikölcsön kibocsátásánál is közvetlenül fordul a közönséghez, a mint ez legutóbb a Német Birodalomban is történt. A kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni.

Az aláírás holnap hétfőn veszi kezdetét és 1915. október 18-tól november 17-ig bezárólag fog megtartatni. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, postatakarékpénztár és közvetítő helyei, valamint az összes számottevő hazai pénzintézetek.

A kibocsátásra kerülő és 6% kal kamatozó kölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizettetik:

a) 1915. évi október 30-ig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K. 10 fillér,

b) 1915. évi október 30-át követő időben 1915. évi november 17-ig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K. 40 fillér,

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módokat vétetik igénybe, úgy az 1915. évi október hó 18-tól november 17-ig bezárólag terjedő egész aláírási határidőben történő aláírásnál változatlanul 98 korona.

A harmadik hadikölcsönnél is a legkisebb jegyezhető összeg 50 koronában van megállapítva, hogy így a

kölcsön jegyzése a legszélesebb néprétegek részére is lehetővé tétessék.

A harmadik hadi kölcsön kötvényei 1915. november 1-től kezdődőleg évi 6%-kal, minden év május 1-én és november 1-én lejáró utólagos részletekben kamatoznak, tehát az első szelvény 1916. május 1-én esedékes. Az aláírás illetve befizetés napjától a tolyó évi november 1-ig terjedő időre eső kamatok akként térítetnek meg, hogy a folyó évi október hó 31-e előtt eszközölt jegyzéseknél, illetve befizetéseknél a kötvények aláírási ára 30 fillérrel kisebb összegben van megállapítva, mint az ezen időpont után történő jegyzéseknél.

Az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

**Ha az aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával mindenkor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő.**

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál a részletekben történő befizetés is meg van engedve, de ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10%-a biztosítékképpen leteendő és pedig a kir. állampénztáraknál és adóhivataloknál, a m. kir. postatakarékpénztár közvetítő hivatalainál, továbbá az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezethél **készpénzben**, míg a többi aláírási helynél vagy **készpénzben**, vagy olyan **értékpapírokban**, a melyeket az aláírási hely elfogadhatónak tart. A részletek pedig az aláírási helynél a következőképp fizetendők:

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1915. december 7-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1915. december 18-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1915. december 28-ig

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1916. január 8-ig.

Az utolsó részlet befizetése alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-ürlapok az összes aláírási helyeknél díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírás **levéllal** is eszközölhető.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényeket kap, a melyek a **fél kívánságára** 1915. december 1-től kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről úgy a szabad mint a zárt jegyzésekre vonatkozólag egységesen kiállított ideiglenes elismervényekre fognak kicseréltetni, a mennyiben eddig az időpontig a végleges kötvények kiadhatók nem lesznek. A végleges kötvények kiadására nézve, illetve a **fél kívánságára** kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény útján fog a felhívás közzétettni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog történni, a hol a pénztári elismervények, illetve a fél kívánságára kiadott ideiglenes elismervények kiadattak.

A harmadik hadikölcsön kötvényei — ép úgy, mint az első és második hadikölcsön 6%-kal kamatozó kötvényei — **zároltan** is jegyezhetőek lesznek és az aláíró, a ki az általa jegyzett kötvényeket az aláírás alkalmával zárolja és ezt a zárolást öt éven át fel nem oldatja, azt a jogot nyeri, hogy az öt évi időszak utolsó évnegyedében, legkésőbb azonban 1920. november 1-én a kötvényen alapuló követelését, e naptól számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre, felmondhatja.

A m. kir. kincstár köteles az ilykép felmondott kötvényeket legkésőbb 1921 november 1-én **névértékben** vissza fizetni.

A harmadik hadikölcsön zárolt kötvénydarabjainak úgy a felmondási, mint a visszafizetési időpontja tehát teljesen egybeesik a második hadikölcsön zárolt kötvényeinek felmondására és visszafizetésére megállapított határidőkkel. A zárolásból kifolyólag az aláíró felet költség nem terheli.

Zárolásnak csak **1000 koronát meghaladó** összegű jegyzéseknél van helye, tehát itt a legkisebb jegyzés 1050 korona.

A m. kir. pénzügyminiszterium fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közzéteendő három havi előzetes felmondás mellett ezt a kölcsönt egészben vagy részben, **névértékben** visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás — ép úgy, mint a második hadikölcsön 6%-kal kamatozó kötvényeinél — 1921 május 1-ét megelőző időre nem történhetik meg.

A kamatok ép úgy, mint felmondás esetén a kölcsönkötvények tőkeértéke minden fennálló és a jövőben behozandó magyarországi adó, bélyeg és illeték levonása nélkül fizetettek ki.

A kölcsönre történő befizetésekre a moratórium alá nem eső betétek — a felmondási határidő betartásával — **korlátlanul** igénybevehetők.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknek 1914. évi augusztus hó 1-je előtt betéti könyvre elhelyezett, egyébként a **moratórium-feloldó rendeletben** foglalt korlátozások alá eső betétek azonban a kibocsátásra kerülő járadékkölcsön-kötvényekre történő befizetések céljaira csupán a jegyzés idejében fennálló összegük 50%-a, de legfeljebb a betét tulajdonosa által jegyzett összeg 50%-a erejéig vehetők igénybe.

Azok, a kik a befizetésekre ilyen, egyébként a moratórium-feloldó rendelet alá eső betéjtüket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni a melynél a betét el van helyezve.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra, az Osztrák-magyar bank és a M. kir. hadi kölcsönpenztár a járadékkötvényeknek kezizálogul lekötése mellett, a **névérték 75%-áig**, a mindenkori hivatalos **váltóleszámitolási kamatlábon**, tehát jelenleg 5%-os kamattal, nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december

31-ig maradnak érvényben. A nevezett két intézet ugyancsak a **mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatlábon** nyújt a náluk zálogul elfogadható értékpapírokra kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál. A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamatláb kedvezményében 1917 december 31-éig szintén részesülnek. A fenti befizetési határidők alatt folyósított kölcsönök után, a fél kívánságára, a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatlább helyett, 1917. évi december 31-ig, évi 5%-os **állandó** kamatláb biztosítatik.

Ezenfelül az Osztrák-magyar bank és M. kir. hadi kölcsönpenztár a fent körülírt módokat mellett azoknak, a kik igazolják, hogy a jelen aláírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírásra bocsátott hadikölcsön jegyzése céljából **más hitelintézetnél** (bank, takarekpénztár, hitelszövetkezet stb.) vagy **bankcégnél** vettek fel kölcsönt, ennek a kölcsönnek **visszafizetésére** évi 5%-os állandó kamatlábon fognak új kölcsönt nyújtani s ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál is évi 5%-os állandó kamatlábat fognak alkalmazni; ez a kedvezmény is 1917. évi december 31-ig marad érvényben.

Az aláírók kívánságára e járadékkölcsön kötvényeit a szelvények beváltásával megbízott hivatalos beváltóhelyek és az Osztrák-magyar bank budapesti főintézete, valamint a magyar szent korona országai, továbbá a Bosznia és Hercegovina területén levő fiókjai 1917 december 31-ig költségmentesen fogják megőrizni és kezelni.

A harmadik hadikölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete, az utóbbi hónapoknak a háborút eldöntő fényes győzelmei és ennek folytán annak kétségtelen és világos felismerése, hogy a létünkért folytatott nagy küzdelem győzelmes befejezésére szükséges kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétel az aláírók magánérdekei mellett a közérdeket is nagy mértékben szolgálja: biztosítékai annak, hogy a harmadik hadikölcsön jegyzésének eredményében az ország lelkes **önbízalma** és nagy teherbírásáról ismételtén fényes bizonyosságot tevő **közgazdasági ereje** előreláthatólag még impozánsabban fog megnyilvánulni, mint az első és második hadikölcsön alkalmával.



## Egyről-másról.

A szerb harctér. — A hadikölcsön — A piac. —

Habár az idő hűvösre fordult, a szerbeknek kezd melegük lenni. A központi hatalmak, úgy látszik, jól fűtenek, mert a szerbek sehogysém állják a tüzet, hanem hátrálnak és városaikat egymásután engedik át hadseregünknek. Nem jó szántukból adják át, hanem azért, mert muszáj nekik. Verjük őket mindenütt, a Drinától végig a román Dunáig. Belgrád, Pozsarevác sok más várossal együtt már a mienk és hadaink utban vannak Bulgária felé.

Bulgária is megmozdult. Nem nézhette tovább a szerb hencsést, fegyverhez nyult, hogy segítsen nekünk a leszámolást elvégezni. Három oldalról megyünk a szerbek ellen. Északról és nyugatról a magyarok és németek, keletről a bulgárok szorítják a kétségbeesett és segítségért kiáltó bünös népet. Közeledik a katasztrófa. Minél inkább hűvösebbre fordul az idő, annál nagyobb a meleg Szerbiában. Mikorra a falevelek lehullanak . . . akkora, talán, ha a jó Isten megengedi, vége lesz a szerb háborúnak.

\*

Október 18-ika az első nap, melyen hivatalosan lehet hadikölcsönt jegyezni. Október 18-ika holnap, hétfőn lesz. A hadikölcsönre való összes tudnivalót vezetőcikünkben találja meg az olvasó.

Kunszentmárton község az első és második hadikölcsönben is résztvett és ha milliókat nem is, de elég tisztességesen jegyzett. Most azonban a kunszentmártoniaknak nagyobb mértékben kell résztvenni a kölcsön jegyzésben, mert most legalább 4—5-ször több pénz van, mint volt a télen, vagy a tavasszal. A jó termés és a nagy árak sok embert gazdaggá tettek, illő tehát, hogy ezek a gazdag emberek adják oda fölösleges pénzüket az államnak. Nem örökre és nem ingyen, hanem bizonyos időre és jó kamattal.

Rosz polgár az, aki eldugja a pénzét és nem siet a haza segítségére. Vegyünk példát a németektől. Ott rövid idő alatt 12 és fél milliárd hadikölcsönt jegyeztek. Nekünk sem szabad elmaradni a németektől. Ha nem is tudunk annyit jegyezni, mint ők, jegyezzünk annyit, amennyi Magyarországhoz méltó és erejével arányban áll.

Mi hisszük, hogy a kunszentmártoni nép teljesíti a haza iránti kötelességét és oly mértékben vesz részt a jegyzésben, hogy azzal mindenki meg lesz elégedve.

\*

Fázunk, reszketünk, amikor e szót leírjuk: piac. Még hozzá: kunszentmártoni piac. Megmerünk esküdni, hogy sehol sincs olyan drágaság, mint nálunk. Iszonyu, borzasztó, rettenetes állapotok vannak itt. Az elmúlt héten egy jó szokás is keletkezett. Nem lehetett zsirt kapni. Még 12 koronáért sem. Hol van hát a zsir? A pincében, vagy a padláson? Ugy látszik, már itt is eldugják! Vagy nem? Vagy talán nincs? Oh!?!?

Szigoru intézkedést kérünk. Nem! Eseedünk, könyörgünk, könyörgünk, segítsen rajtunk az, kinek kötelessége. Ha nem jön a segítség, kevés ház kéménye fog füstölni. Mert zsir nélkül nem lehet főzni. Budapesten a zsir 4 korona, Aradon 6—7 korona és Kunszentmártonban 11 korona. És most már 11 koronáért sem lehet kapni. Ugy látszik, a zsir és szalonna, nagybirtokosok keveslik ezt az árt is. Mit akarnak hát? Talán csak nem kívánnak egy hold földet egy kiló zsirért? Szóljanak talán még azt is megkapják, hiszen Kunszentmártonban minden lehetséges.

## HIREK

Kunszentmárton, 1915. október 17.

— **Főesperesünk apát lett.** Ő felsége a király a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Frónert Lajos hevesi főesperes, dévaványai plebánosnak a Boldogságos Szűz Máriáról nevezett *kom-poldi* címzetes apátságot adományozta.

— **Vármegyei közgyűlés.** Jásznagykunszolgok vármegye főrvényhatósági bizottsága 1915. október hó 20-án, szerdán délelőtt 10 órakor Szolnokon, a vármegyház nagytermébe tartja III. évnegyedes rendes közgyűlését.

— **Vármegyénk népesedése.** Jásznagykunszolgok vármegyében május, júni is, július és augusztus hónapban született 1554 férfi, és 1461 nő. Összesen 3015. Meghalt férfi, 2056 és nő 1952. Összesen 4008. Fogyás 993.

— **Október 18.** A holnapi nap a harmadik hadikölcsön jegyzésének az első napja. Ne feledkezzen meg senki arról, hogy csak november 17-ig lehet hadikölcsönt jegyezni.

— **Tűz.** Október hó 14-én csütörtökön a kora délelőtti órákban tüzet jelzett a toronyőr. Doba Mihály Erdőteri háza égett le. Tűzoltóinknak sikerült óriási fáradsággal a tüzet lokalizálni és a szomszédos házakat megmenteni. A tűz keletkezési oka ismeretlen.

— **Van-e pénze?** Ha van, ne rakja a ládájába, hanem jegyezzen hadikölcsönt.

— **Érsekünk hazafiassága.** Dr. Szmrecsányi Lajos egri érsek pástorlevelet bocsátott ki, melyben készséggel ajánlja fel az egri főszékesegyház valamennyi harangját, a legkisebb és a lélekharang kivételével, a hadsereg céljaira és felajánlja az egész egri egyházmegye minden hitközségének valamennyi harangját is a hazafias célra, csupán egy harangot tartván vissza a templom részére. A felajánlott harangokért a hadvezetőség megfelelő kárpótlást fizet.

— **Jó gazda.** Most csak az a jó gazda, ki pénzén hadikölcsönt jegyez mert minden 100 korona 6 korona kamatot hoz évenként.

— **A 39—42 évesek behívása.** A hivatalos lap szerdai száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét, a mely szerint november harmadikán bevonulni tartoznak az 1873., 1874. és 1875. évi születésű és a szemlén alkalmasnak osztályozott B) osztályú népfelkelők. Ugyisint nov. 3-án kötelesek bevonulni az 1872., 1873., 1874. évi és fiatalabb születésű A) osztályú (katonailag kiképzett) népfelkelők, akik népfelkelési fegyveres szolgálatra egy ízben már behívtak és bevonultak, de időközben szabadságot kaptak. A bevonulás helye a tartózkodási helyhez legközelebb eső honvéd pótzászlóalj. Mindazok, a kiket önkéntes belépés folytán a hadseregbe már besorozták, tekintet nélkül születési évfolyamukra, szintén november 3-án tartoznak bevonulni. Azokat a népfelkelőket, akiknek Ujvidékre kellene bevonulniok, figyelmezteti a rendelet, hogy a közös hadsereghez beosztottak Pécsre a cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnoksághoz, a honvédséghez beosztottak pedig Szabadkára a 6. honvéd gyalogezred pótzászlóaljához vonuljanak be.

— **Eljegyzés.** Ifju Boros Ferenc tiszakürti ref. rektor, a m. kir. 29. honvédgyalogezred hadapródja eljegyezte Gulyás Katókat Törökszentmiklósról.

— **Hol lehet hadikölcsönt jegyezni?** Kunszentmártonban hadikölcsönt lehet jegyezni a Kunszentmártoni Takarékpénztárnál, a Gazdasági Takarékpénztárnál, a Hitelszövetkezésnél, a m. kir. adóhivatalban és a postahivatalban.

— **Hősi halál.** A legújabb veszteségi kimutatás szerint a következő kunszentmártoni fiúk haltak hősi halált: Kof Kiss Mihály honvéd. Imre József népfelkelő.

**Hadifoglyok.** A legújabb veszteségi kimutatás szerint a következő kunszentmártoni fiúk estek hadifogságba: Csik József póttartalékos. Herczeg József 68. gy.-e. gyalogos. Habranyi András 68. gy.-e. gyalogos. Kruszlicz Antal népfelkelő. Komár István népfelkelő. S. Kovács Gáspár népfelkelő. Kocsis Mihály póttartalékos. P. Kocsis György népfelkelő. Kof Kiss Péter népfelkelő. Kállai Béla népfelkelő. Kállai Lajos 68. gy.-e. gyalogos. Kiss András utász. Kruszlicz István népfelkelő. Kovács András 68. gy.-e. gyalogos. Lajkó Antal 68. gy.-e. gyalogos. Molnár György népfelkelő. Medő András 68. gy.-e. gyalogos. Papp Bálint népfelkelő. Pinter Péter 68. gy.-e. gyalogos. Papp József 68. gy.-e. őrmester. Szabó Flórián népfelkelő. Szabó Antal 68. gy.-e. gyalogos. Szűcs Mihály 68. gy.-e. gyalogos. Szabó Márton 68. gy.-e. gyalogos. Vig Károly honvéd. Kiss B. István gyalogos. Gulyás János 68. gy.-e. gyalogos. Doba Mihály 68. gy.-e. gyalogos. Csomán János 68. gy.-e. gyalogos. Bódi István 68. gy.-e. gyalogos. Zsidó Mihály 68. gy.-e. őrvezető. Varga János 68. gy.-e. gyalogos. Berta Pál 68. gy.-e. gyalogos. Mohl András 68. gy.-e. szakaszvezető. Tóth András 68. gy.-e. gyalogos. Jasi Szilveszter 68. gy.-e. őrvezető.

— **A kórházból.** Napról-napra érkeznek sebesült katonák a kunszentmártoni Vöröskereszt kórházba. Nemsokára teljes lesz a létszám, minden ágy el lesz foglalva. A kórház vezetősége mindent elkövet, hogy a sebesült hősök jól érezzék magukat és minél előbb visszanyerjék egészségüket. Hogy szeretetteljes ápolásban részesüljenek sebesültjeink, bizonyítja az, hogy minden vizsgálat alkalmával legalább fele gyógyultan tér vissza az ezredéhez. A harctérre visszatért katonák nem feledkeznek meg a kunszentmártoni kórházról, a naponként érkező levelekben hálátelt szívvél mondanak köszönetet a jó bánásért és a kitünő ápolásért.

Tizennegyedik hónapja már annak, hogy a kunszentmártoni vöröskereszt kórház megalakult. Ezen idő alatt mintaszerűen teljesítette kötelességét. Az elnökség és az orvosok arra törekednek, hogy a kórház ezután is kifogástalan legyen és úgy töltsen be hivatását, ahogyan ezt a szabályok és a hazaszeretet is előírják. A napibiztos nők: Schöber Alajosné, özv. Fazekas Gáspárné, Szabó Ignácé, Kiss Péterné önzetlenül fáradoznak azon, hogy a sebesültek a kellő ápolás mellett testben is gyarapodjanak és jó, kitünő ételhez jussanak. Kórházunk konyhája diszcre válnék bármely szanatóriumnak is.

Bátrak vagyunk a nagy közönség figyelmét felhívni az újabb adakozásra. A kórház vezetősége elismeri, hogy a kunszentmártoni közönség eddig is kitett magáért. Adott bőven mindent. Azonban az életár már kiürült, ami nem is csoda, hiszen állandóan 50—60 sebesült van kórházunkban. Ezért fordulunk ismét a közönség jó szívéhez, hogy adomá-

nyaikkal gyámolítsák kórházunkat. Adjon mindenki amit tud és annyit, amennyit bír. Nem rosz, hiábavaló célra adja a közönség az adományokat, hanem adja azoknak a hősöknek, akik hidegben és melegben, hóban és fagyban harcoltak értünk és harcoltak édes hazánkért. Megérdemlik ezek a sebesült hősök az anyagi támogatást és nekünk kötelességünk is, hogy segítsünk rajtuk.

A kórház a legcsekélyebb adományt is a legszívesebben fogadja.

Legújabbban a következő adományok folytak be: Hürkec Mihály 8 liter tej, Kiss Elek 10 drb tojás, 6 kg. tarhonya, 4 liter bab, Kiss S. Ilona 30 kg. alma, Fazekas László 2 zsák buza, Harangozó Péter 1 kosár szőlő, Varga János 5 liter tej, Schleier Ede 25 kg. liszt, Hürkec Mihály 6 liter tej, özv. Kovács Istvánné 1 kosár alma, Veres Szilveszter 1 kosár gyümölcs, özv. Tóth Istvánné Fazekas Ilona 20 korona, Hegedűs Gábor 3 drb vaj.

### Meghívó.

#### A CIBAKHÁZI MOTORMALOM RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1915. évi október hó 31-én Cibakházán, a motormalom helyiségében rendkívüli közgyűlést

tart, melynek egyedüli tárgya az elhalt vagy hadbavonult igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok helyett új tagok választása. Erre a közgyűlésre a részvényeseket tisztelettel meghívja:

a Cibakházi Motormalom Rt. Igazgatósága.

### Felesmunkálatra

igen kedvező feltételek mellett kiadó a kunszentmártoni határban, vagyis belsőecseren levő **67 hold** jó minőségű **tanya—föld.** Értekezni lehet a tulajdonossal, özv. **Dobosy Dávidnéval Szentesen I. ker. munkácsit utca 2 sz. alatt.**

### ORVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen szert a **KAISER-főle**

### Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

**Milliók használják**

### Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus gégefájás stb. minden előforduló **hülés** ellen.

**6100** köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

**LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR**  
Tiszafehérváron Goldman Adolf  
gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

## ÚJ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT!

Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen új temetkezési üzletemet **BELEZNAY ISTVÁN** ur házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGÚJABB és LEGDISZESEBB

# TEMETKEZÉSI vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: **ércokorsót, fakoporsót, szemfedeleket, sirkoszorukat** és a temetkezéshez szükséges legújabb diszes ravatalozási cikkeket.

**Új üveg gyászkocsim** kívánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a nagyrabecsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorkodom, már ezuttal is kijelentem, hogy ugy olcsó árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szíves pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

**Várady Lajos**

temetkezési vállalkozó.

Képes levelező-lapok nagy választékban.



Polgáriskolai tan-  
könyvek, rajzesz-  
közök és tanszerek  
s általában minden-  
féle iskolai cikkek  
kaphatók.



# Wolf Dezső

könyvnyomdája,  
könyv-, papír- és írószer-  
kereskedése

**Kunszentmárton.**



Mindenféle könyv-  
nyomdai munkák a  
legszebb kivitelben  
gyorsan, pontosan  
és kifogástalanul  
készülnek.



Képes levelező-lapok nagy választékban.